
Ambiente: tutte le novità di fine anno

11 Gennaio 2012
Tra  le  novità  introdotte  con  i  provvedimenti  normativi  di  fine  anno  si  segnalano
quelle  relative  al:
· Sistri
1. è stato prorogato al 2 aprile 2012 il termine per l`avvio dell`operatività del
SISTRI,  in  precedenza  fissato  al  9  febbraio  2012  (art.  13  del  decreto  legge
216/2011  –  cd.  Milleproroghe).
2. è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 5 gennaio 2012 n. 4 il decreto del
Ministero dell`ambiente 219/2011 con il  quale sono state introdotte importanti
novità al sistema per la tracciabilità dei rifiuti, tra le quali si segnala in particolare
la nuova definizione di unità locale ed il chiarimento delle responsabilità in capo
al cd. “delegato“, il quale ora non risponde più della custodia dei dispositivi USB
nè della veridicità dei dati inseriti ma solo del loro corretto inserimento.
· MUD
1. Con il decreto del Ministero dell`ambiente 12 novembre 2011 (G.U. n. 298 del
23  dicembre  2011)  è  stato  prorogato  il  termine  per  la  presentazione  della
dichiarazione SISTRI (cd Mudino). Il provvedimento in particolare prevede che
tali  comunicazioni  debbano  essere  presentate  entro  il  30  aprile  2012  con
riferimento alle informazioni relative all`anno 2011 ed entro sei mesi dalla data
di entrata in operatività del Sistri per quanto riguarda le informazioni relative
all`anno 2012.  Al  riguardo,  si  ricorda che in  base alla  Circolare  del  Ministero
dell`ambiente  n.  6774/2011  (GU  n.  103  del  5  maggio  2011)  i  produttori  di  rifiuti
pericolosi, coloro che effettuano operazioni di recupero e smaltimento dei rifiuti e i
produttori di rifiuti non pericolosi di cui all`art. 184, comma 3, lett. c), d) e g) di cui
all`art.  152/2006  con  più  di  10  dipendenti,  sono  tenuti  a  presentare  tale
dichiarazione in luogo del MUD.
2. è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 303 del 30 dicembre 2011 il decreto
del Ministero dell`ambiente 23 dicembre 2011 recante l`approvazione del nuovo
modello MUD per l`anno 2012. Si ricorda che tale modello riguarda esclusivamente
i seguenti soggetti: il Consorzio nazionale degli imballaggi, coloro che effettuano la
raccolta,  il  trasporto  ed  il  recupero  dei  veicoli  fuori  uso,  i  produttori  di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, i Comuni o loro consorzi e comunità
montane (circolare 3774/2011). Anche tale dichiarazione dovrà essere presentata
entro il 30 aprile 2012 con riferimento all`anno 2011.
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